
Ata da 253º da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde – CMS de Lucas
do Rio Verde/MT. Ao décimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte (2020), às
07h31m, reuniram-se extraordinariamente os membros do Conselho Municipal de Saúde
utilizando-se o aplicativo de reuniões on line denominada Zoom, por meio da plataforma
https://zoom.us/pt-pt/meetings.html. Estiveram presentes os seguintes membros: Fabiana
Marroni de Souza (Representante Suplente da Secretaria Municipal de Saúde), Liancarlo
Araújo Verícimo (Representante Titular da Secretaria Munic. de Assist Social), Tatiani da
Rocha  Andrade  Lima  (Representantes  Titular  da  Fundação  Luverdense  de  Saúde),
Katiuscia  Zago  (Representante  Suplente  da  ABO),  João  Carlos  Cristo  (representante
titular  do  Rotary),  Humberto Nonato  dos  Santos  e  Fábio  do  Nascimento  Silva
(Representante da OAB), João Salvador de Freitas  (Representante Titular do COMEL),
Eliane da Silva Lucas (Representante Suplente do Inst Pe. João Peter), Rafael Bespalez
(Secretário Municipal de Saúde) e Nathália Mendonça Costa Lima (Médica Auditora do
Departamento  de  Controle  e  Avaliação  Municipal).  A reunião  foi  presidida  por  João
Salvador,  que  dá  as  boas  vindas  a  todos.  Pauta  única:  Esclarecimentos  acerca  do
fechamento  da  UTI  COVID  do  Hospital  São  Lucas  para  atendimento  exclusivo  à
população  do  município  de  Lucas  do  Rio  Verde.  O  Conselheiro  Humberto  passa  a
discorrer acerca dos motivos que lhe levaram a solicitar tais esclarecimentos. Ele discorre
sobre a importância desse momento de pandemia e a necessidade em ofertar atendimento
médico às pessoas com COVID e não desassisti-las. O Secretário de Saúde Rafael inicia a
sua  fala,  afirmando que em qualquer  lugar  do país,  as  UTIs  são responsabilidade  do
Estado. Porém, como a Secretaria Municipal de Saúde havia percebido o aumento dos
casos, e que o Estado não suportaria o número de atendimentos, foi realizado um plano de
contingência,  juntamente  com o Hospital  São Lucas,  criando 10 vagas  de  UTIs  para
atendimento exclusivo aos pacientes COVID 19 de nosso município. Foi necessário uma
reorganização estrutural e logística do hospital para possibilitá-lo. Outro fator motivador,
foi a obrigatoriedade de se suspender a realização de cirurgias eletivas como medidas
protetivas ao vírus, desativando-se temporariamente o centro cirúrgico. Entretanto,  nos
últimos 30 dias, houve uma diminuição progressiva de necessidade desses leitos e, por
fim, quando havia apenas 3 pacientes, e a viabilidade de vagas pelo Estado, decidiu-se o
encerramento desse setor temporário dentro do Hospital. Rafael também afirma que, para
haver o correto funcionamento de uma UTI nesse caso, deve-se ofertar serviços que não
há em Lucas do Rio Verde, como nefrologia, hemodinâmica,  cirurgia cardíaca,  dentre
outros, pois o COVID tem gerado complicações que exigem esse aparato. A Diretora do
Hospital  São  Lucas  Tatiani  passa  a  esclarecer  que  todos  os  pacientes  COVID  não
deixaram de ser atendidos, e todos os casos graves são regulados para as UTIs do Estado.
Ainda há setores exclusivos para atendimento a pacientes com COVID no São Lucas,
como  pronto  atendimento,  enfermaria  e  sala  de  estabilização.  Rafael  aponta  que,  se
houver necessidade, existe a possibilidade de reativação da UTI COVID, e que o tempo
para isso seria em torno de 24 horas.  A médica Nathália afirma que a UTI normal e
neonatal  permanecem em suas  atividades  normais.  Tatiane  também fala  que,  para  se
manter  a  UTI  COVID,  deve-se ofertar  profissionais  especialistas  e  insumos,  havendo
escasses  de ambos em Lucas do Rio Verde. Humberto questiona se a saída das pessoas
do município para tratamento não seria prejudicial. Rafael fala que não haverá paciente
sem  atendimento,  pois  há  uma  equipe  especializada  para  preparar,  encaminhar  e
acompanhar  o  paciente  para  as  UTIs  fornecidos  pelo  Estado,  garantindo-se  o  devido

Ata da 253º CMS - 19/08/2020

1

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

https://zoom.us/pt-pt/meetings.html


tratamento,  desde a  Atenção Básica,  até  a UTI.  Mas aqui  em Lucas  não há estrutura
instalada para a oferta de UTI Covid. O Conselheiro Humberto esclarece que é necessário
esse esclarecimento para responder a questionamentos e que surgirem, sendo esse o papel
do Conselho de Saúde, pois até ele necessita repassar as informações à OAB, que é o
órgão que ele representa. É necessário transparência para não prejudicar o município, de
forma que não haja questões políticas, pois ele não possui envolvimento com esta esfera.
Rafael fala que, mesmo no período eleitoral, as ações para assistência a saúde não visa
questões políticas, mas agir com conduta médica. Ele também afirma que o Conselho de
Saúde atingiu a maturidade institucional para o crescimento do país e o cidadão de Lucas
é bem representado por  este  conselho.  O Presidente  João Salvador  finaliza  a  reunião
afirmando que tais esclarecimentos devem ser realizados em conselho. Sendo assim, a ata
dessa  reunião  será  encaminhado  a  todos.  A  reunião  terminou  as  8h38.  Eu  Alzenir
Rodrigues Heler Delgado, lavrei a presente ata contendo 02 (duas) páginas digitadas sem
rasura, com 61 (sessenta e uma) linhas, que seguirá com os dados acerca dos participantes
presentes na reunião virtual via Zoom._________________________________________ 

LISTA DE PRESENÇA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE

Data: 19/08/2020 - LOCAL: On Line via Zoom
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